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Aufgabe A1.

Die untere Skizze zeigt ein Schrägbild der Pyramide ABC S, deren Grundfläche das recht-
winklige Dreieck ABC mit den Katheten [AC] und [BC] ist. Die Spitze S liegt senkrecht
über dem Punkt B.
Es gilt: AC = 6 cm; BC = 4 cm; B S = 7 cm.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

Aufgabe A1.1 (1 Punkt)

Berechnen Sie das Maß des Winkels C BA. [Ergebnis: ]C BA = 56, 31◦]

Aufgabe A1.2 (3 Punkte)

Punkte Pn liegen auf der Strecke [AB]. Die Winkel PnC B haben das Maß ϕ mit ϕ ∈]0◦; 90◦].
Zeigen Sie durch Rechnung, dass für das Volumen V der Pyramiden PnBC S mit den

Grundflächen PnBC in Abhängigkeit von ϕ gilt: V (ϕ) =
15, 53 · sinϕ

sin(56, 31◦ + ϕ)
cm3.

Aufgabe A1.3 (1 Punkt)

Berechnen Sie das Volumen der Pyramide P0BC S, deren Grundfläche das gleichschenklige
Dreieck P0BC mit der Basis [BC] ist.
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